

# Rumunští státní zástupci žádají trestní stíhání bývalého premiéra za miliardové nákupy covidových vakcín

---

[infokuryr.cz/n/2023/12/04/rumunsti-statni-zastupci-zadaji-trestni-stihani-byvaleho-premiera-za-miliardove-nakupy-covidovych-vakcin](https://infokuryr.cz/n/2023/12/04/rumunsti-statni-zastupci-zadaji-trestni-stihani-byvaleho-premiera-za-miliardove-nakupy-covidovych-vakcin)

kuryr

4. prosince 2023

Vlády na celém světě vyplatily značné částky ve výši desítek miliard farmaceutickým společnostem, jako je Pfizer, za vakcíny proti Covidu-19, které pro nedostatečnou poptávku zůstanou nevyužité a vyhodí se.

V těchto dnech rumunský senát udělil prokurátorům povolení zahájit vyšetřování a trestní stíhání Florina Citu, který byl v roce 2021 rumunským premiérem, za minutí přes miliardu eur na nákup 53 milionů dávek mRNA vakcíny proti covidu od společnosti Pfizer. Tyto pořízené vakcíny se přitom v Rumunsku nikdy nepoužily.

Florin Citu je v současnosti senátorem vládnoucí Liberální strany, což mu dosud poskytovalo imunitu vůči trestnímu stíhání, ale ve čtvrtek protikorupční prokurátor formálně požádal parlament a prezidenta, aby povolili vyšetřování trestných činů bývalého rumunského premiéra a také jeho dvou bývalých ministrů zdravotnictví.

Florin Citu vedl centristickou koaliční vládu po volbách v prosinci 2020, která byla u moci necelý rok uprostřed vrcholící pandemie koronaviru. Další dva, Vladimír Voiculescu a Ioana Mihailou ze strany USR, působili jako ministři zdravotnictví v jeho administrativě.

## Zneužití moci

---

Šetření se soustřeďuje na podezření ze zneužití pravomoci v souvislosti s obstaráváním vakcín proti Covidu-19. Prokurátoři mají za cíl vyšetřit Citu, Voiculescu a Mihailou za nákup nadměrného počtu vakcín Pfizer a Moderna v období od ledna do května 2021 bez řádné dokumentace nebo zhodnocení odůvodňujícího rozsahu nákupu.

Florin Citu se hájí, že své povinnosti nezanedbal a jako premiér jednal „v souladu s rumunskou legislativou“.

*„Podle rumunských zákonů prokurátor potřebuje souhlas parlamentu a prezidenta k vyšetřování a vazbu poslanců a bývalých ministrů za trestné činy, kterých se dopustili v době, kdy byli ve funkci,“* uvedla agentura Reuters.

Agentura dále dodává, že zákonodárci obvykle neschvalují takové žádosti, avšak Citu je hlasitým kritikem současné koaliční vlády, která zahrnuje i jeho vlastní stranu. Další komunální, evropské, parlamentní a prezidentské volby v Rumunsku se mají konat v roce 2024.

Naneštěstí pro Citu, Senát hlasoval v poměru 90 ku 2 za zrušení jeho imunity, aby se vyšetřování mohlo pohnout vpřed, informovaly rumunské zpravodajské zdroje. Tito tři bývalí vládní představitelé mohou být nyní obviněni ze „zneužití moci“ (respektive „zneužití úřadu“), uvedli prokurátoři.

## **Pád mRNA vakcín z piedestalu do nemilosti**

---

Vyšetřování trestných činů je nejnovějším signálem toho, jak hluboce a jak rychle padly covidové mRNA vakcíny, zejména v Evropě. Alex Berenson říká:

*„V květnu 2021 byly evropské země tak zoufalé, aby získaly mRNA vakcíny, že souhlasily utratit více než 20 miliard eur na nákup 900 milionů dávek vakcíny Pfizer – kromě 600 milionů dávek, které již dosud zakoupili.“*

(Květenová dohoda zahrnovala opci na koupi dalších 900 milionů dávek za celkovou částku 18 miliard eur – tedy čtyři dávky na každého člověka v EU, včetně novorozenců).

Během tohoto období Evropa zaostávala za Spojenými státy a Velkou Británií v očkování proti Covidu-19 a na lídry byl vyvíjen velký tlak z EU, aby překlenuly tuto propast.

Původně se předpokládalo, že vektorové DNA vakcíny od AstraZenecy podstatně přispějí k zásobení Evropy vakcínami. Později však byly tyto vakcíny staženy z trhu v důsledku obav o jejich bezpečnost, které se objevily v souvislosti s krevními sraženinami.

V důsledku toho mRNA vakcíny od Pfizeru a Moderny ovládly trh v bohatých zemích, zejména Pfizer, který zrychlil svou výrobu rychleji než Moderna, což vedlo během pouhých pár měsíců k bohaté nabídce dávek jeho vakcíny.

## **Evropská unie a nákup vakcín**

---

Evropská unie s radostí souhlasila se zaplacením 19,50 eura za jednu dávku – téměř 24 amerických dolarů na základě tehdejších směnných kurzů. Dávky se měly rozdělit mezi členské země EU proporcionalně, aby se navzájem nepřebíjely v nabídkách Pfizeru.

*„Je to dobrá zpráva pro náš dlouhodobý boj za ochranu evropských občanů před virem a jeho variantami!“* řekla Uršula von der Leyenová, předsedkyně Evropské komise v tiskové zprávě oznamující dohodu s Pfizerem.

*„Výroba a dodávka až 1,8 miliard dávek pro Evropskou unii je zaručena.“*

V květnu 2021 zpráva z Bruselu oznámila, že Evropská komise podepsala třetí kontrakt se společností BioNTech/Pfizer na dalších 1,8 miliardy dávek.

Země západní Evropy brzy překonaly Spojené státy americké v procentu dospělé populace, kterou očkovaly a také poptávka po první posilovací, neboli třetí dávce v zimě 2021/22 zůstala relativně vysoká.

Když se však později mRNA vakcíny ukázaly proti variantě Omicron jako bezcenné (poznámka redakce: jako kdyby proti předchozím variantám fungovaly), poptávka po nich v Evropě, stejně jako ve Spojených státech zkolabovala.

(Evropa byla vždy skeptičtější než Spojené státy americké, pokud jde užitečnost covidových vakcín pro kojence a děti do 12 let.)

Podle magazínu Politico, Německo v červenci 2023 mělo na skladě 83 milionů dávek očkovacích látek proti koronaviru s přibližnou cenou 1,6 miliardy eur, dalších 120 milionů dávek leželo jako nevyužité zásoby a navíc země očekávala další dodávky zakontrahovaných vakcín.

Podle údajů poskytnutých tamním ministerstvem zdravotnictví Německo vyřadilo 54 milionů dávek vakcíny proti Covidu-19 do konce roku 2022 a dalších 29 milionů v prvním čtvrtletí roku 2023.

Skutečný počet však bude pravděpodobně vyšší. Ministerstvo neposkytlo údaje o odpadu za druhé čtvrtletí a také zdůraznilo, že federální státy a poskytovatelé zdravotní péče nejsou povinni hlásit expirované vakcíny.

*„V souladu s tím nelze vyčíslit celkový objem všech zlikvidovaných dávek vakcín proti Covidu-19 pořízených Spolkovou republikou Německo,“* uvádí se v e-mailu pro magazín Politico.

Stovky milionů dávek zakoupených Spojenými státy také exspirovaly nepoužité, přestože americké zdravotnické úřady nikdy neposkytly ani orientační odhady jejich počtu.

Alex Berenson píše:

*„Problém s nadměrným pořízením vakcín je nejhorší v chudších zemích východní Evropy, kde byl zájem o očkování nízký – a dopad na jejich rozpočty bude vážnější. Minulý týden Pfizer dokonce zažaloval polskou vládu, aby ji přinutil zaplatit přibližně 1,5 miliardy eur za 60 milionů dávek, které Poláci nechtějí. V Rumunsku, které je menší a chudší a jehož obyvatelé mají silné antivakcinační nálady, je hněv ještě silnější.“*

## **Rumunský smysl pro ucítění pachu zločinu**

---

Hlasování rumunského senátu nyní znamená, že jejich Národní protikorupční jednotka může zahájit vyšetřování Citu a bývalých ministrů zdravotnictví tak, jak to požadovala minulý týden při přípravě 27-svazkové zprávy pro Senát.

Prokurátoři tvrdí, že jejich počáteční vyšetřování ukázalo, že Citu a ostatní ministři nařídili nákup vakcín, aniž by zvažili poptávku nebo reálnou potřebu.

Ministr zdravotnictví Voiculescu svou vinu popírá a říká, že rozhodnutí o nákupu „učinil výlučně předseda vlády“.

Bývalý premiér Citu také odmítá jakékoli pochybení a říká, že „plně důvěřuje spravedlnosti a je přesvědčen, že probíhající vyšetřování odhalí pravdu, že vždy respektoval zákon“.

## **Závěr**

---

Pravdou je, že všichni jsou spolupachateli a bez váhání následovali agendu, která naplnila kapsy farmaceutických společností a jejich akcionářů.

Obvinění možná respektovali zákon, ale rozhodně nerespektovali obyvatele Rumunska, kteří byli po Bulharsku (30%) druhým nejméně očkovaným národem Evropské unie (42%). Slovensko bylo třetí se 47% proočkovaností.

Agentura Reuters, která se stále hlásí k údajům Světové zdravotnické organizace (WHO), podle nichž „virus dosud zabil 68 590 lidí ve 20-milionovém Rumunsku“, to samozřejmě připisuje „slabému vzdělávání o očkování“, ale zároveň říká, že „země byla sužovaná nedůvěrou ve státní instituce“, což je určitě přesnější.

Jak uvedl jeden komentátor portálu Unreported Truths (Nepublikované pravdy): *„Můžeme jen doufat, že i zbytek světa nyní získal tento super citlivý čich.“*

Kdy začne vyšetřování a trestní stíhání pandemických zločinců i na Slovensku a v Česku?

Autor: Patricia Harrity, Zdroj: [expose-news.com](http://expose-news.com)